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З нагоди 150-річчя від дня народження Івана Стешенка (1873–1918) – визначно-
го організатора української національної школи, першого міністра освіти неза-
лежної України в Уряді Центральної Ради побачила світ книга «Іван Стешенко. 

Твори. Переклади. Вибране листування». Упорядник та автор біографічного нарису 
про І. Стешенка – Г.В. Титаренко, післямова Г.А. Александрової. Полтава, 2013. 628с. 

Іван Стешенко – перший міністр освіти УНР.
Закінчив Полтавську класичну гімназію, пізніше – історико-філологічний факуль-

тет Київського університету Св. Володимира.
Вільно володів французькою, німецькою, іспанською, італійською, багатьма 

слов'янськими мовами, перекладав Овідія, Байрона, Беранже, Шіллера, Пушкіна. 
У 1897 року був заарештований за участь у студентських акціях протесту.
У 1917 році Стешенко разом з однодумцями започаткував «Товариство шкільної 

освіти» і став його керівником. Після створення Центральної Ради він очолив редак-
ційну комісію Ради, а 26 червня 1917 року його призначили Генеральним Секретарем 
освіти. Він ввійшов до Першого Генерального Секретаріату Української Центральної 
Ради (першого українського уряду). На цій посаді Стешенко боровся за українізацію 
освіти в Україні. Одним із його проєктів, якому так і не судилося бути втіленим через 
брак вчителів та постійні воєнні дії, була організація селянських гімназій. Був фунда-
тором Українського Народного Університету (УНУ) та Академії Мистецтв.

                                                                                        На базі матеріалу  з Вікіпедії

                                                                                     
Григорій Володимирович Титаренко – автор книги «Іван Стешенко», подарував мені свою унікальну книгу про 

першого міністра освіти в УНР, у якій «в найбільш повному обсязі повертається із забуття творчий доробок Івана 
Стешенка – поета, прозаїка, перекладача, критика, першого міністра освіти України в уряді Центральної Ради». 

 Я щиро вдячний пану Григорію за можливість ознайомитися з біографічним нарисом про життя Івана Стешенка та 
з його творчим доробком. 

Вважаю і сьогодні актуальними слова Івана Стешенка у відповідь генеральному секретарю великоруських справ в 
уряді УНР Дмитрові Одинцю: «Казенні гімназії на Україні досі вважаються московськими тільки через те, що там 
учили московською мовою. Учителів-москалів ми не виганяємо, але нехай же вони навчаться української мови, коли ба-
жають працювати на Україні (оплески в залі). Вищі школи на Україні створені коштами українського народу і через те 
також повинні бути українськими (оплески). В крайньому разі по вищих школах можна читати лекції кількома мовами, 
як це робиться в Швейцарії» . 
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